
　反射テスト　ベクトル　三角形の面積　 1⃝ たすき掛けの公式　01

1. 　△OABの面積を求めよ.（ S 級 30秒, A級 1分 10秒, B 級 2分 30秒, C 級 3分 ）

（1）　
{−→
OA = (2, 6)
−→
OB = (−3, 1)

（2）　
{−→
OA = (3,−5)
−→
OB = (6, 0)

（3）　
{−→
OA = (−12, 8)
−→
OB = (9,−6)

（4）　
{−→
OA = (t,−8)
−→
OB = (3, 2t)

　（ tは実数 ）



2. 　△OABの面積を求めよ.（ S 級 30秒, A級 1分 10秒, B 級 2分 30秒, C 級 3分 ）

（1）　
{−→
OA = (5, 4)
−→
OB = (−3, 7)

（2）　
{−→
OA = (−4, 9)
−→
OB = (4, 0)

（3）　
{−→
OA = (5,−15)
−→
OB = (−4, 12)

（4）　
{−→
OA = (a,−2b)
−→
OB = (b, 2a)

　（ a, bは実数 ）



　反射テスト　ベクトル　三角形の面積　 1⃝ たすき掛けの公式　01　解答解説
1. 　△OABの面積を求めよ.（ S 級 30秒, A級 1分 10秒, B 級 2分 30秒, C 級 3分 ）

★三角形の面積　 1⃝たすき掛けの公式
−→
OA = (a1, a2),

−→
OB = (b1, b2) のとき, △OAB =

a1b2 − a2b1
2

（1）　
{−→
OA = (2, 6)
−→
OB = (−3, 1)

△OAB =
2× 1− 6× (−3)

2

= 10　…答え

（2）　
{−→
OA = (3,−5)
−→
OB = (6, 0)

△OAB =
3× 0− (−5)× 6

2

= 15　…答え

（3）　
{−→
OA = (−12, 8)
−→
OB = (9,−6)

△OAB =
(−12)× (−6)− 8× 9

2

= 0　…答え

（4）　
{−→
OA = (t,−8)
−→
OB = (3, 2t)

　（ tは実数 ）

△OAB =
t× 2t− (−8)× 3

2

=
2t2 + 24

2
= t2 + 12

tは実数であるから, t2 + 12 > 0

△OAB = t2 + 12　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　△OABの面積を求めよ.（ S 級 30秒, A級 1分 10秒, B 級 2分 30秒, C 級 3分 ）

（1）　
{−→
OA = (5, 4)
−→
OB = (−3, 7)

△OAB =
5× 7− 4× (−3)

2

=
47

2
　…答え

（2）　
{−→
OA = (−4, 9)
−→
OB = (4, 0)

△OAB =
(−4)× 0− 9× 4

2

= 18　…答え

（3）　
{−→
OA = (5,−15)
−→
OB = (−4, 12)

△OAB =
5× 12− (−15)× (−4)

2

= 0　…答え

（4）　
{−→
OA = (a,−2b)
−→
OB = (b, 2a)

　（ a, bは実数 ）

△OAB =
a× 2a− (−2b)× b

2

=
2a2 + 2b2

2
= a2 + b2

a, bは実数であるから, a2 + b2 >= 0

△OAB = a2 + b2 　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

